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Fragerunde

(1) Zwei Eier brauchen zum Hartkochen 7 Minuten. Wie lange brauchen 4 Eier?

O Wissen wir nicht
O 4 Minuten
O 14 Minuten

@ Ein achtjahriger Schuler 1auft 100 m in 20 Sekunden. Wie lange braucht ein Sechzehnjah-
riger fur die gleiche Strecke?

O 40 Sekunden
(O 10 Sekunden
O Wissen wir nicht

(® Frau Miiller ist 64 Jahre alt und 1,64 cm groR. Wie groR war sie, als sie 12 Jahre alt war?

O 1,12cm
O Wissen wir nicht
O 1,64 cm

@ Ein Stapel von 500 Blatt Schreibpapier ist 6 cm hoch. Welche H6he hat ein Stapel von
600 Blatt des gleichen Schreibpapiers?

O Wissen wir nicht

O 5cm
O 7,2cm

( 0\
Q Proportionale Zuordnung
Wenn bei der Zuordnung x ->y dem Doppelten (Dreifachen, .., n-fachen) der 1. Gréle
das Doppelte (Dreifache, ..., n-fache) der 2. Grél3e zugeordnet wird, dann heil3t diese
Zuordnung proportionale Zuordnung (Proportionalitat).

: Punkte durch eine Linie verbinden

Die Verbindung der Punkte durch eine Linie in einem Graphen ist hilfreich, um die
Zwischenwerte ablesen zu kdnnen. Existieren diese Zwischenwerte nicht (z.B. 1,3 Pa-
ckungen Milch, 2,5 Menschen usw.), so sollte auf diese Linie verzichtet werden.
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(® In diesen Tabellen proportionaler Zuordnungen ist jeweils ein Wertepaar falsch. Finde es
heraus. Du kannst dazu zeichnen oder rechnen.

a) X 2 4 6 9 11 12
y 3 6 9 15,5 16,5 18

b) X 1 3 4 5 6 8
y 26 4.8 6,4 8 9,6 12,8

@ Zeichne fur die abgebildeten Gegenstande die Graphen in die entsprechenden Koordi-
natensysteme, die dem Fullvorgang entsprechen

1L

a) b) Q) d) e)
a) b) C)
d) e)
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(@ Ubersetze die folgenden Zuordnungsvorschriften mit Hilfe von Formeln

a) Jeder Zahl wird ihr Vierfaches zugeordnet

b) Jeder naturlichen Zahl wird ihr Nachfolger zugeordnet
c) Jeder Zahl wird die um 5 grolRere Zahl zugeordnet

d) Jeder Zahl wird ihre Quadratzahl zugeordnet.

e) Beschreibe die folgende Zuordnung mit Worten: y = 2*x + 1

Die GefaRe A, B und C werden G — G, —

gleichmaRig gefullt.

a) Welcher Graph gehdrt zu wel-

12 cm

chem Gefal3? 4 &
A gehdrt zu Graph ____ ] _L_/#
. \\-.______—'_____.—-"'/
B gehort zu Graph ____ —_
C gehort zu Graph __ e Wassaratanal | 1 e A
- R
b) Nach wie vielen Sekunden sind | a85dt ERLSRAEL,
die Gefalke halb voll? i e
i temes vages nananrenEr
Anach __ Sekunden , '
Bnach ___ Sekunden 3552 saeat: e
Cnach ___ Sekunden | ;
5__ _________ , .
L e
D 10112 14 s
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(9 Dicke Kerzen brennen langer als Diinne.
Erstelle fUr die Kerzen Graphen (jeweils 3 in ein Koordinatensystem; beschriften), die
den Verlauf des Abbrennens veranschaulichen.

a) b) l

a) b)

Das kleine Paulchen ist

krank. Seine Mutter misst } Korpertemperatur
Fieber | in Grad-Celsius
: 40 + {

a) Gib alle Informationen |

an, die du dem Graphen 391

hierzu entnehmen I

kannst. 38 1
374
_i i 1 L 3 - : d ! ! | - ‘ T
264+—1+1 I L i +—1 ! ] ! Uhrzeit

Datum |

= i 1 I L T T T 1 T T o
G. . 6:00 18:00. 6:00 18:00. 6:00 18:00 6:00 _18:00
45.] | [55.] 6.5. 7.5.
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(1D Die Abbildung
(rechts) zeigt zwei

Fallgraphen a) ‘ b) A

Zeichne zu beiden
Fullgraphen ein
passendes Gefal3.

a) b)

(12) Marinus Zack aus Abelsweiler

Martinus Zack wohnt in Abelsweiler und Cantorshausen ®-----==~ 37y Gt
besucht nachmittags regelmaBig seine P — i kl
Kunden. Er zeichnet seine Fahrten genau auf. e, / 14km . g’ 13km
“2’Ik Eulerwald
M -~ e"Besselberg
a) 1Entfernung von Abelsweiler(inkm)
29 5 i
70T
60T
50
40+
B30T
20
0T B Uhrzeit
—tt—t—t 44—+ttt
14,00 T 1560 16:00- 17.00 18.00
Wie weit ist Cantorshausen bzw. Eulerwald von Abelsweiler entfernt?
Welches ist der zweite Ort, den Herr Zack besucht?
Wie lange hélt er sich in Gaussdorf, wie lange in Eulerwald auf?
Wie lange fahrt er von Gaussdorf nach Besselberg?
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(13) Anne lauft zur Bahn. Sie wartet an der Haltestelle etwa 8 min. Dann fahrt sie mit der
Bahn eine Station.

a) Zu welchem der folgenden Graphen passt der Anfang der Geschichte?
b) Setze die Geschichte passend zum Graphen fort!

* Weg ? Weg Weg
TN / Es ﬁ*-’*"’r\‘
H fal ,/ ‘|| I :
/ o |
/ ‘
\'\\ ,f‘ flf l|| //
\ g
i — - | - 4 : . - .8 L//T — . t -
15:00 15:15 15:30 15:45 15:00 15:15 15:30 15:45 15:00 15:15 15:30 1545
Uhrzeit Uhrzeit Uhrzeit
Wie geht es weiter?

T(n) gibt die Anzahl der Kastchen an,
einen Term und fulle die Tabelle aus.

a)

aus denen die Muster bestehen. Zeichne das nachste Muster, finde

: ; 1] ' 5
S H T %6

Term:
b) ..... + | L = " i + H

5 10
ﬁ h T(n)
. | || I_I_L| . Term:
@) _ _ _ n Pen I e N e
|—L| ' ' , =] L' ' Term:
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(15 Wo ist der Fehler?

Fehlerteufel: Welche y=0,75x+ 1 y=7-0,2x y = 0,52 + 2x
Tabellenwerte wurden

X y X y X y
falsch berechnet?
Die zugehdérigen R R T LBE Lo 1 s
Buchstaben ergeben 2 52 F 2 62 1 - R
das Losungswort. 5 5520 S e B 35 GiaE

4 B S g VB EU R 4 15

5 4,75 E 5 P M 5 22,5 E

Losungswort:

Peter und sein Fahrrad

Peter fahrt mit dem Fahrrad zur Schule.
Die Abbildung zeigt das Profil der Fahrstrecke von zu Hause bis zur Schule.

Hahe h iiber NN 4
inm

200

150 +—

] I | I 1
T 1 T 1 T
1 2 3 4 Fahrstrecke s in km

a) Welcher Teil seiner Fahrt zur Schule ist wohl am wenigsten anstrengend, welcher am anstrengendsten?
b) Welcher der vier unten abgebildeten Graphen gehért vermutlich zur Zuordnung

Fahrstrecke s — Geschwindigkeit v?

Begriinde deine Entscheidung.

Abbildung 1 Abbildung 2
Geschwindigkeit v A ; i ; i Geschwindigkeit v ;
i i i i i
e —_—
Fahrstrecke s Fahrstrecke s
Abbildung 3 Abbildung 4

Geschwindigkeit v Geschwindigkeit v A
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Fahrstrecke s Fahrstrecke s

Mathematik Seite 7/7

Angaben zu den Urhebern und Lizenzbedingungen der einzelnen Bestandteile dieses Dokuments finden Sie unter
https://www.tutory.de/entdecken/dokument/2afa4ca0



